DOCUMENTI DA PRESENTARE IN FOTOCOPIA
· Dichiarazione dei redditi percepiti da tutti i componenti il nucleo familiare nell’anno 2012  (modello unico 2013– modello 730/13 – modello CUD 2013);
· Patrimonio mobiliare al 31/12/2012 (saldo al 31/12/2012 del conto corrente (bancario o postale, libretto di risparmio, deposito valore dei titoli posseduti, l’ammontare dei premi pagati per l’assicurazione sulla vita, ecc.);
· In caso di proprietà di terreni e fabbricati sul territorio nazionale, portare la relativa documentazione (valore ai fini ICI);
· Fotocopia della carta d’identità e del codice fiscale di tutti i componenti del nucleo familiare;
· Contratto di locazione regolarmente registrato;
· Eventuale  attestazioni di invalidità ASL relativi a soggetti disabili presenti nel nucleo familiare, se superiore al 66%;
· certificato di invalidità di grado superiore al 66%;
· Eventuale certificato di antigienicità dell’alloggio;
· Eventuale convalida di sfratto rilasciata dal Tribunale;

· Eventuale stato di disoccupazione  intervenuto nell’anno 2013 e certificato dal Centro per l’Impiego.

· Eventuale atto di separazione omologato dal Tribunale.

documentazione aggiuntiva per cittadini extracomunitari

· fotocopia di regolare permesso di soggiorno di tutti i componenti il nucleo familiare;

· dimostrazione di esercitare un’attività lavorativa dipendente o da lavoratore autonomo sul territorio; quest’ultimo dato dovrà essere dimostrato esibendo un certificato di iscrizione alla C.C.I.A.A. per i lavoratori autonomi oppure una dichiarazione del datore di lavoro attestante il rapporto di lavoro alle dipendenze;

· autocertificazione relativa ai Comuni in cui si è avuta la residenza (Lombardia 5 anni – territorio nazionale 10 anni)

