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Comune di Cinisello Balsamo

Settore Gestione Risorse

UOC Risorse informatiche



Comune di Cinisello Balsamo
Piano di informatizzazione

ai sensi del D.L. 90/2014, art. 24 c. 3bis
1- SCOPO
Scopo del presente documento è presentare un PIANO al fine di ottemperare a quanto previsto dal comma 3bis dell'articolo 24 del Decreto Legge 24 Giugno 2014 n. 90, convertito in legge con modifiche dalla Legge 11 Agosto 2014 n. 114.
2-   RIFERIMENTI

[ART24]
articolo 24 del Decreto Legge 24 Giugno 2014 n. 90, convertito in legge con modifiche dalla Legge 11 Agosto 2014, n. 114
3-  INTRODUZIONE

3.1- Struttura del documento

Il documento è articolato nelle seguenti parti:

· Quadro normativo

· Piano di informatizzazione

· Situazione attuale

· In fase di completamento 2015

· Da realizzarsi negli anni successivi
· Revisione del piano
4-  QUADRO NORMATIVO

L'ART 24 prevede in capo a tutta una serie di Pubbliche Amministrazioni (PA), tra cui i Comuni, l'obbligo di adozione di un piano di completa informatizzazione. Si riporta di seguito il testo del comma 3bis dell'ART24:
Entro centottanta giorni dalla data di entrata in vigore della legge di conversione del presente decreto, le amministrazioni di cui ai commi 2 e 3 approvano un piano di informatizzazione delle procedure per la presentazione  di  istanze,  dichiarazioni  e segnalazioni che permetta la compilazione on line con procedure guidate accessibili tramite autenticazione con il Sistema pubblico per la gestione dell'identità digitale di cittadini e imprese. Le procedure devono permettere il completamento della procedura, il tracciamento dell'istanza con individuazione del responsabile del procedimento e, ove applicabile, l'indicazione dei termini entro i quali il richiedente ha diritto ad ottenere una risposta. Il piano deve prevedere una completa informatizzazione.
5-  ALTRI RIFERIMENTI NORMATIVI

· Codice dell’Amministrazione Digitale: D.Lgs. n. 82/2005 e succ. 

· Albo Pretorio elettronico: L. 69/2009 

· Nuovo sistema dei controlli: articolo 147 e seguenti del Decreto Legislativo (D: Lgs.) n. 267 del 2000 (Decreto Legge (D:L:) n. 174 del 2012) 

· Anticorruzione: legge n. 190 del 2012 

· Trasparenza: D.Lgs. N. 33 del 2013 

· Misure urgenti per la semplificazione e trasparenza amministrativa Legge n.114 del 2014. 
· Regole tecniche documento informatico DPCM 13/11/2014 pubblicato in gazzetta il 12/01/2015
6-  PIANO DI INFORMATIZZAZIONE
Come passo preliminare e necessario alla stesura del programma di azioni, che definiscono il PIANO, l'Ente ha effettuato la rilevazione dello stato di fatto relativo ai procedimenti gestiti (secondo quanto stabilito dall'art. 35, commi 1 e 2 D.Lgs. 14 marzo 2013, n. 33) e reperibile sul Sito Istituzionale al seguente link http://www.comune.cinisello-balsamo.mi.it/spip.php?article15989.

Il documento riassuntivo dei procedimenti presenta la seguente struttura tabellare da cui si evince   come il cittadino può reperire la documentazione e le informazioni relative ai  procedimenti di suo interesse.
	PROCEDIMENTO (inserire qui il titolo)
	UFFICIO COMPENTENTE
	RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO
	AUTORITA' SOSTITUTIVA
	Termine del procedimento (se fissato) 
	DOVE REPERIRE DOCUMENTAZIONE E ALTRE INFORMAZIONI (link alla pagina del sito)


Una delle finalità del presente Piano di Informatizzazione è quella di arrivare a tracciare il percorso, indicandone tempi e modi, con cui l'Amministrazione comunale intende rendere disponibile procedure on line. A tal fine si ritiene indispensabile che la macchina comunale compia un passaggio alla completa digitalizzazione, in alternativa si rischierebbe di non soddisfare a pieno le aspettative di cittadini ed imprese che usufruiscono del canale telematico. 

Le problematiche relative ad una pressoché completa digitalizzazione sono individuate in tutta una serie di aspetti tecnici quali la capacità di immagazzinamento di informazioni digitali (storage), la capacità di calcolo dei sistemi informatici e la capacità trasmissiva delle informazioni sulla rete. Per affrontare tali problematiche è stato avviato un progetto di ammodernamento del sistema informatico comunale le cui ultime attività sono state le seguenti:
1. l'acquisto di nuovi apparati di gestione della rete, 

2. un consistente ampliamento del sistema di storage,

3. il potenziamento della telefonia IP

4. il potenziamento del sistema di disaster recovery

5. il potenziamento del sistema di backup

6. il periodico aggiornamento del parco macchine

7. il potenziamento del sistema di sicurezza informatica

Da non trascurare, tra le criticità, l'opera di sensibilizzazione e formazione in materia di dematerializzazione e semplificazione verso tutti gli operatori.
E poi auspicabile che venga avviata un’attività di analisi dell’infrastruttura tecnologica esistente, per identificare quelle  criticità che potrebbero ostacolare l’efficienza dei processi interni, con impatti rilevanti sull’intera attività istituzionale dell'Ente. Al fine di superare tali criticità, si renderà necessario attuare un processo di reingegnerizzazione del sistema informativo comunale.

6.1- Situazione attuale 

Il comune di Cinisello dispone diversi portali raggiungibili attraverso link presenti nel Sito Istituzionale e destinati all'erogazione di servizi on line, alcuni dei servizi erogati sono stati classificati di livello 4, possono cioè, essere avviati e conclusi direttamente on line, così come prevede l'art. 24 della legge 114/2014.
Al portale dei servizi al cittadino ed imprese è stato conferito il ruolo di interfaccia tecnologica di riferimento per l'erogazione dei servizi. Un possibile, se non necessario, progetto di sviluppo tecnologico avrà il compito di collegare in modalità automatica le istanze, dichiarazione e segnalazioni che verranno presentate on line, ai flussi di processo precedentemente descritti. L'ente confida nel fatto che un tale approccio, possa consentire l'erogazione di servizi in tempi più rapidi e con modalità piu' semplici rispetto all'attuale stato.

Così come prescritto dalla normativa il portale verrà aggiornato, laddove sarà possibile, in maniera tale da erogare i servizi e fornire nel contempo le informazioni circa tempi e responsabilità del procedimento. L'accesso ai servizi da parte dell'utenza prevede il riconoscimento di quest'ultimo mediate autenticazione on line. Al momento queste modalità sono le seguenti:

· Carta Regionale dei Servizi;

· Credenziali di autenticazione ottenute tramite un servizio di single sign on;
E' previsto l'avvio delle attività di aggiornamento del portale all'utilizzo del Sistema Pubblico dell'Identità Digitale, con i tempi e modi che dipendono dalla disponibilità reale di tale servizio da parte delle amministrazioni centrali.
In particolare risultano già attivi i seguenti portali che forniscono supporto al cittadino nella gestione delle proprie istanze:

1. Portale dell'anagrafe da cui è anche possibile l'emissione di certificati in bollo,

2. Portale del Suap (sportello unico per le imprese),

3. Portale per la gestione delle Mense Scolastiche e dei Nidi,

4. Portale dei fornitori,

5. Procedura on line per la gestione  Centri Ricreativi Estivi,

6. Procedura on line per la gestione dei concorsi,

7. Procedura on line e apposita App per la gestione delle segnalazioni da parte dei cittadini,
8. Portale albo pretorio,

9. Portale albo beneficiari,

10. Procedura on line per la gestione delle attività del ‘Centro Elica’,

11. Procedura on line per la gestione delle attività dello sportello Europa.

6.2- In fase di completamento nel corso del 2015 

Durante l'anno corrente, compatibilmente con le risorse economiche disponibili, si prevede che vengano attivati i seguenti portali o procedure:
12. Portale dello Sportello Unico dell' Edilizia (SUE)

13. Portale, dedicato agli operatori, per la gestione delle prenotazioni   cimiteriali

14. Portale delle contravvenzioni stradali.

15. Integrazione nel portale dell'anagrafe degli eventi dello stato civile.

16. Aggiornamento dei dati e delle planimetrie  del portale SUAP

17. Portale di servizio al cittadino per l'utilizzo dei servizi offerti dal Centro Stampa Comunale

6.3- Da realizzare negli anni successivi 
La completa informatizzazione dei procedimenti comporta inevitabilmente la loro ri nalisi,e quindi sia una rivisitazione del sistema informatico comunale che il completamento del sistema informativo territoriale (SIT) anche in previsione della loro integrazione con il Servizio Pubblico Identificazione Digitale (SPID) 

A ciò si aggiunge la necessità di attivare ulteriori portali in particolare per quei  settori dell'Ente che pur risultando informatizzati  non espongono in modalità web i propri servizi ai cittadini ed alle imprese
7- REVISIONE DEL PIANO
Il presente PIANO è soggetto a revisione in caso di:

· completamento delle rilevazioni indicate nel PIANO stesso;

· modifica dell’ordinamento strutturale dell’Ente 

· modifiche della disponibilità economica ritenuta necessaria al fine del completamento e realizzazione del progetto.

· nuove norme legislative in materia;

· sostanziali modifiche nelle procedure informatizzate oggetto del PIANO tali da modificarne l'impianto.

In ogni caso il PIANO verrà rivisto periodicamente con cadenza ANNUALE  al fine di verificare l’effettiva applicazione di quanto contenuto nel piano in vigore.
Cinisello Balsamo li, 11 febbraio 2015
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