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Comune di Cinisello Balsamo  
Comune di Cinisello Balsamo

Il Sindaco


28 marzo 2013
Comunicato Stampa

Venerdì 05 aprile, dalle ore 09.00 alle ore 12.30 
presso il Palazzetto dello Sport 
IO TIFO POSITIVO

Da oltre 10 anni Comunità Nuova Onlus ha avviato sul territorio della provincia di Milano e Monza e Brianza una serie di progettualità ed interventi che hanno come obiettivo quello di valorizzare lo sport come ambito sociale aggregativo e come strumento educativo e di crescita, in particolar modo per i giovani.

Questo l’obiettivo primario che contraddistingue il progetto “IO TIFO POSITIVO”.

Ulteriore ed importante tappa del progetto sarà l’evento di venerdì 05 aprile - dalle ore 09.00 alle ore 12.30 - presso il Palazzetto dello Sport “Salvador Allende”, che vedrà la partecipazione di tutti gli alunni delle classi che hanno condiviso il percorso formativo.
Agli studenti ed ai genitori spettatori della manifestazione di cui sopra; saranno proposte una serie di attività volte a far sperimentare concretamente il lavoro sviluppato “in classe”. La modalità sarà quella del gioco e contemporaneamente del tifo, con un metodo che unisce il risultato sportivo alla capacità di “saper tifare positivamente” dei ragazzi.

Il titolo del progetto intende sottolineare la volontà di educare i bambini e i ragazzi a “tifare per lo sport” prima ancora che per la squadra del cuore. 

Il verbo tifare è coniugato alla prima persona singolare proprio per sottolineare come le scelte delle vita, e di conseguenza quelle del tifo, siano personali e non possano essere demandate a chicchessia o a gruppi di qualsiasi genere.

I ragazzi delle classi quinte delle scuole primarie che hanno partecipato al percorso di formazione hanno avuto, inoltre, la possibilità di intervenire ad eventi sportivi di particolare rilevanza nazionale, dando prova di quanto appreso durante lo svilupparsi del progetto stesso, nonché alle visite organizzate presso la sede della Gazzetta dello Sport incontrando, in dette occasioni, tra gli altri, la campionessa paralimpica Martina Caironi (record e medaglia d’oro alle olimpiadi di Londra 2012 nei 100 metri piani).
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