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Il Sindaco


Cinisello Balsamo, 19 luglio 2011
Ill.mo Ministro

Mariastella Gelmini

Ministro dell’Istruzione, Università e Ricerca

Oggetto: PROGETTO “SCUOLA APERTA” – CANTIERE INTERCULTURA – PROGRAMMA DI RIQUALIFICAZIONE URBANA “LA MIA CROCETTA” a Cinisello Balsamo
Illustrissimo Signor Ministro, 
Le scrivo perché desidero portarLa a conoscenza di un’importante iniziativa svoltasi nella nostra città nel mese di luglio riguardante un istituto scolastico del nostro territorio. 

Si tratta di un’importante iniziativa, sviluppata nell’ambito del Progetto Interculturale Crocetta “Cantiere Intercultura”, che ha visto impegnati in laboratori ricreativi circa una sessantina di alunni insieme agli insegnanti della scuola secondaria di I grado “Anna Frank” dell’Istituto Balilla Paganelli del quartiere Crocetta. I docenti, rinunciando a parte delle proprie ferie estive e dedicandole a questo progetto, continuando così a svolgere il proprio servizio a scuola a titolo volontario, hanno permesso ai bambini del quartiere rimasti in città dopo la fine delle lezioni di partecipare a questa proposta formativa rendendo accessibile la scuola anche nel mese di luglio. L’Istituto rappresenta nel quartiere un importante punto di riferimento per i più piccoli e le proprie famiglie, giocando un ruolo chiave nei processi di cambiamento del quartiere, un perno ed un aiuto per i processi di integrazione. Nel quartiere è alta infatti la percentuale degli alunni di origine straniera, all’Anna Frank, su 65 iscritti per l’anno scolastico 2010/2011, 28 alunni sono stranieri (43%), di cui 12 nati in Italia.
Il quartiere Crocetta-Casati è uno tra quartieri i più popolosi e densamente edificati del Comune di Cinisello Balsamo (circa 13 mila abitanti di cui 4.516 unità nella sola frazione Crocetta), caratterizzato da grandi complessi residenziali realizzati tra gli anni Sessanta e Settanta, delimitato da barriere infrastrutturali e privo di spazi a verde e servizi. In particolare, il quartiere si contraddistingue per l’alto tasso di popolazione straniera non integrata: il 44,15% degli abitanti provengono da 54 nazioni extra UE e costituiscono il 20% dell’intera città. Il quartiere Crocetta è da molti anni territorio di incomprensioni e diffidenza tra la popolazione italiana e quella straniera. In particolare i cittadini italiani leggono nella massiccia immigrazione straniera uno stravolgimento negli equilibri della comunità locale sentendosi a loro volta “stranieri a casa propria”. Gli immigrati, da parte loro, incontrano ostacoli di ogni genere nell’avviare e portare avanti la propria vita in Italia, percependo isolamento e abbandono.
I bambini e i ragazzi di origine straniera (con le loro famiglie) faticano a capire alcuni aspetti della nostra cultura e ancor di più, a farsi capire e accettare. Il primo ostacolo è rappresentato dalla lingua, ma ad esso si accompagnano modelli culturali molto diversi dai nostri e, più di tutto, la difficoltà e al tempo stesso il desiderio e la necessità di fare da “ponte” tra la famiglia e la società di approdo. 

A seguito delle riflessioni sviluppate all’interno del Laboratorio di Quartiere, nell’ambito del più ampio programma di riqualificazione denominato “La mia Crocetta”, è emersa l’esigenza di conoscere gli abitanti di origine straniera presenti nell’area e di lavorare con loro, a partire dai minori, su progetti comuni vicini alla propria cultura d’appartenenza per creare, trovare o anche semplicemente riscoprire nuovi modi di comunicare, in spazi riconoscibili e fruibili anche dall’esterno del quartiere, in cui siano possibili forme di partecipazione e attivazione.

Il progetto “Cantiere Intercultura” vuole pertanto offrire la possibilità di confronti e ricerca su differenze e pregiudizi, in favore della scambio transculturale, attraverso corsi, laboratori e incontri con l’obiettivo di favorire l’integrazione delle persone di differenti origini culturali e appartenenze religiose, residenti nello stesso territorio. 

Aderendo al Progetto Interculturale Crocetta “Cantiere Intercultura”, la scuola “Anna Frank” ha proposto all’Amministrazione Comunale l’avvio del Progetto “Scuola Aperta” con l’attivazione di attività interculturali, in particolare sviluppando laboratori di danza, teatro, lingua italiana, inglese e spagnolo, insieme a percorsi storico-culturali a Milano. Ai laboratori hanno partecipato circa 60 alunni e sono stati coinvolti oltre un decina di insegnanti che hanno fatto sì che la scuola fosse accessibile anche nel mese di luglio, offrendo ulteriori servizi e occasioni formative ai bambini del quartiere. 
Il percorso avviato con e dalla scuola costituisce una “buona pratica” che ha già avuto ricadute positive sull’intera rete territoriale e ha portato ad altre forme di attivazione sul tema della convivenza e del buon vicinato che ci auguriamo possano sviluppare ulteriormente il desiderio di incontrarsi, attraverso la conoscenza reciproca, la comprensione e il rispetto delle differenze culturali e religiose, con il proprio carico interculturale di vicinanza e convivenza con l’altro.
Ci è sembrato bello e utile poterLe segnalare questo singolare e importante progetto che riguarda il territorio di Cinisello Balsamo e che vede la scuola Anna Frank giocare un ruolo così significativo nel processo di riqualificazione urbana e nel percorso di integrazione degli alunni stranieri e delle loro famiglie.
Cordiali saluti
                Daniela Gasparini
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