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CHI  SONO  I  LIONS  

I Club Lions (acronimo di Liberty, Intelligence, Our Nation's Safety) fanno parte dell’Associazione Internazionale nata nel 1917 negli Stati Uniti; sono presenti in 185 Paesi e, con i circa 1.500.000 Soci, è la più grande Associazione di volontariato esistente.

I Club Lions, il cui motto è “We Serve”, sono associazioni di persone che credono nei valori della solidarietà e, a titolo completamente gratuito e di volontariato, guardano ai bisogni di chi vive sul territorio adoperandosi per colmare i vuoti delle Istituzioni attraverso la sensibilizzazione dell’opinione pubblica oltre allo svolgimento di alcune iniziative di solidarietà concreta.

Il Lions Club di Cinisello Balsamo è stato costituito l’11 giugno 1966; ha sede in Cinisello Balsamo, Piazza Gramsci 2 (Villa Arconati) ed è attualmente composto da 35 Soci. Il Presidente del Club dura in carica 1 anno ed é assistito da un Consiglio Direttivo i cui membri durano in carica 2 anni.
La selezione dei Soci è semplice e rigorosa nello stesso tempo, nel senso che:

· devono avere un curriculum che non lasci ombra di dubbio sulla rettitudine morale

· devono possedere una documentata propensione al volontariato

SCOPI DEI LIONS CLUB

· Creare e stimolare uno spirito di comprensione fra i popoli del mondo.

· Promuovere i principi di buon governo e di buona cittadinanza.

· Prendere attivo interesse al bene civico, culturale, sociale e morale della comunità. Unire i clubs con i vincoli dell’amicizia, del cameratismo e della reciproca comprensione.

· Stabilire una sede per la libera ed aperta discussione di tutti gli argomenti di interesse pubblico, con la sola eccezione della politica di parte e del settarismo confessionale.

· Incoraggiare le persone che si dedicano al “servizio” a migliorare la loro comunità senza scopo di lucro ed a promuovere un costante elevamento del livello di efficienza e di serietà morale nel commercio, nell’industria, nelle professioni, negli incarichi pubblici ed anche nel comportamento in privato.

COSA ABBIAMO FATTO/FACCIAMO IN CONCRETO

Negli ultimi anni, grazie al contributo di Aziende del Territorio (Atlas Copco, Epson, Ernesto Malvestiti,  McDonald’s, RS Components, Siemens, SimphonyIRI Group, Zepter e altre) abbiamo:
· donato dei cani guida appositamente addestrati a non vedenti.
· per oltre 10 anni sottoposto a visita oculistica e dentistica i bambini degli Asili Nido e delle Scuole Materne di Cinisello Balsamo allo scopo di individuare eventuali malformazioni. 
· sostenuto economicamente  il  “Progetto Goccia” dell’associazione “Cumse” per la realizzazione di n° 3 forage per l’acqua potabile nel Nord Cameroun (i forage sono buchi cilindrici di circa 15/20 cm per 80/90 metri di profondità che garantiscono acqua molto più pulita rispetto ai normali pozzi)    

· creato i presupposti per salvare vittime da  arresto cardio-circolatorio donando alla Polizia Locale e alla Croce Rossa di Cinisello Balsamo i defibrillatori cardio-polmonari, unitamente ad un corso di formazione per il corretto uso rivolto agli Operatori.

· aiutato economicamente il Centro Ripamonti di Cormano a realizzare un progetto orientato allo studio ed alla cura della patologia denominata “discalculia”, disturbo che compromette la normale capacità di eseguire operazioni algebriche, di comprendere numeri scritti, numeri uditi, etc.

· contribuito all’arricchimento delle attrezzature dell’Ospedale da Campo degli Alpini partecipando all’acquisto di un camper attrezzato per la telemedicina (interventi chirurgici guidati da medici specialisti di tutti il mondo attraverso un collegamento satellitare).
· dato “importanti” contributi alla CRI di Cinisello Balsamo per l’acquisto di un pulmino per il trasporto di disabili e/o anziani e per l’acquisto di manichini per i corsi di disostruzione delle vie aeree. 
· donato attrezzi, e sostenuto economicamente l’ampliamento della scuola professionale di Fratel Enrico Meregalli a Eluru (India).

· dato nuovo impulso alla Campagna per combattere la cecità prevenibile. 
·  .......
SENZA TRASCURARE LE ORMAI STORICHE INIZIATIVE CHE REALIZZIAMO OGNI  ANNO

A.I.D.D. (Associazione Italiana contro la Diffusion e della Droga)
Supporto a genitori e insegnanti per la prevenzione e gestione di fenomeni di droga e bullismo nelle scuole elementari e medie di Cinisello BalsamoA.I.D.D Diffusione, presso le scuole di Cinisello Balsamo, di cultura sui pericoli della droga, del bullismo e della violenza in genere a scopo prevenzione.
Progresso Civico 

E’ rivolta agli alunni delle scuole elementari e medie di Cinisello B. Ha lo scopo di promuovere la cultura musicale (classica, moderna, lirica, ecc.) ed ogni anno (in genere nel mese di Maggio) si conclude con una rassegna finale nell’Auditorium del plesso scolastico del Parco Nord. Nell’arco di sei serate si esibiscono, in un repertorio di buon livello, mediamente circa 1700 ragazzi alla presenza di circa 4000 spettatori ed autorità locali.
Orientamento Giovani 

E’ rivolto ai maturandi del Liceo Classico e Scientifico Casiraghi di Cinisello B. (circa 280 studenti) ed ha lo scopo di fare conoscere, attraverso un colloquio con un gruppo di una cinquantina di professionisti di vari settori, quali sono le opportunità ed i limiti delle varie professioni in ottica di un futuro inserimento nel mondo del lavoro, attraverso il cammino formativo universitario.
La Scuola e il Mondo del Lavoro 

Allo scopo di facilitare la scelta degli studenti nel percorso scolastico e, a complemento del service Orientamento Giovani, riteniamo utile fare conoscere “dal vivo” quali sono le attività/funzioni all’interno di alcune “aziende tipo”

Università della Terza Età 

Fondata nel 1993 ha sede in Via Cadorna 18; si è diffusa in tutti gli strati sociali e culturali del territorio grazie al grande impatto sociale. Ha sede in un plesso scolastico messo a disposizione dall’Amministrazione Comunale. Nel corso dell’esercizio scorso vi sono stati circa 620 studenti (al primo anno di vita erano 80), e sono state trattate 43 materie/corsi con il supporto di 81 docenti, per un totale di circa 1300 ore di lezioni.

Club delle Aziende 
Ha lo scopo di promuovere lo sviluppo del contesto culturale e sociale del Territorio di Cinisello Balsamo, attraverso periodici incontri tra imprenditori/managers di Aziende di rilievo che operano sul Territorio e l’Amministrazione Comunale. Obiettivo: dibattere i temi dello Sviluppo dell’Azienda nel contesto territoriale del Comune di Cinisello B. nonchè delle opportunità che possono nascere o dei vincoli posti dal Territorio. Il ruolo del Lions Club è quello di organizzatore e facilitatore degli incontri attraverso interventi sulla Business Community e l’Amministrazione Comunale nonché moderatore delle sessioni di lavoro.
Io e Te. Workshop sul ritratto in fotografia 

In collaborazione con il Museo della Fotografia e la RS Components, è rivolto a classi di studenti delle scuole superiori del territorio di Cinisello Balsamo. Il tema del ritratto in fotografia verrà utilizzato come strumento che permetta ai ragazzi di sviluppare le proprie abilità visive ed espressive, comprendendo la forte funzione espressiva delle immagini, trasmettere informazioni e generare emozioni.

I Giovani per i Giovani 
Diffondere la conoscenza della pratica sportiva dei disabili e favorire processi d’integrazione e sensibilizzazione nel mondo della scuola per superare i pregiudizi sull’handicap e per mostrare le potenzialità di persone troppo spesso, e a torto, ritenute meritevoli esclusivamente di pietà e assistenza.

Lifebility Award 
Educare i giovani a pensare non solo all’innovazione ma anche al sociale.
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