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Comune di Cinisello Balsamo



2 febbraio 2010
Comunicato Stampa

11 febbraio ore 17: Presentazione e distribuzione del quaderno

“Dal pregiudizio antisemita allo sterminio: una tragedia del Novecento”
L'Amministrazione di Cinisello Balsamo è impegnata da molti anni per rendere vivo il ricordo della Shoa e della resistenza attraverso un percorso che unisce divulgazione e ricerca storica. La presentazione e la pubblicazione del quaderno intitolato “Dal pregiudizio antisemita allo sterminio: una tragedia del Novecento” rappresenta un ulteriore tassello per la costruzione di quel mosaico di saperi, storie e informazioni che è la memoria collettiva e condivisa, calata nella realtà odierna e quotidiana.
«La pubblicazione di questo quaderno giunge a coronamento di un percorso svolto dalla nostra Amministrazione sulla Giornata della memoria nel corso del tempo, coinvolgendo diversi mandati - sottolinea l’assessore alle Politiche Culturali Luciano Fasano - . Un percorso che è ragione di una continuità di interesse e di iniziativa sul tema, che ha visto coinvolti ricercatori, studiosi, insegnanti, nel tentativo di rendere vivo il ricordo di una pagina tragica come la Shoa, rintracciandone le ragioni storiche al di là del triste periodo del Novecento in cui essa ebbe luogo. L’idea di percorso e progetto partecipato risulta peraltro particolarmente appropriata alla difficile sfida di rendere la Giornata della Memoria un momento vivo, calato nella realtà di oggi. E questo sforzo di attualizzarne il messaggio, al di là degli aspetti propri della celebrazione di carattere istituzionale, appare oggi particolarmente importante. La presentazione congiunta di questa pubblicazione, a cura di quelli che sono stati i tre Assessori che, a vario titolo, hanno condiviso questo progetto, sta proprio a testimoniare la continuità di questo impegno nel tempo, speso anche nella diffusione di una cultura in grado di contrastare questi fenomeni. Crediamo infatti che questo sia l’approccio giusto per interrogarsi su eventi storici di natura drammatica come la Shoa, e più in generale il pregiudizio antisemita, che una lettura puramente celebrativa renderebbe in larga parte indifferenti alla nostra coscienza di cittadini di una società che ogni giorno deve saper affrontare la sfida della convivenza democratica».
L'impegno del Comune, infatti, è teso ad attualizzare il messaggio della Giornata della Memoria per farlo arrivare anche alle generazioni più giovani e non limitarsi alla pur doverosa celebrazione di carattere istituzionale che spesso viene percepita come fredda e lontana dal cuore dei cittadini. 

Il programma della serata prevede, oltre ai saluti istituzionali, l’introduzione della curatrice del volume, Maria Grazia Meriggi, referente scientifico per il Centro di Documentazione Storica, e gli interventi di Stefano O’Brien, co-curatore e docente del liceo scientifico Enriques , e di David Bidussa, della Fondazione GG Feltrinelli.
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