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"Attuazione, sviluppo e risultati raggiunti nell'ambito dei progetti realizzati con fondi europei, nazionali e regionali: relazione di sintesi 2023" 
Di seguito la relazione sulle attività promosse dall’“Ufficio Europa, Bandi e Fundraising” in attuazione degli obiettivi di mandato amministrativo e in base alle aree prioritarie di azione individuate in fase di programmazione. 

Le attività programmate dovevano focalizzarsi sulle seguenti aree prioritarie: implementare strategie, strumenti e soluzioni per l'accesso a finanziamenti europei e/o nazionali con impatto economico sulla gestione e amministrazione dell'AC; migliorare le performance sui fondi europei, nazionali e regionali che consentono incoming funzionali alla gestione e implementazione di strategie di innovazione e sviluppo. 

Le attività svolte hanno consentito di raggiungere i seguenti esiti: 

- dare seguito alla convenzione SEAV avviata l’anno precedente con l’adesione e partecipazione a 2 tavoli tematici di progettazione finalizzata alla presentazione di progetti su fondi europei diretti e/o indiretti: il primo riguardava il tavolo inclusione (programma europeo CERV), il secondo il tavolo sviluppo digitale (programma Digital Europe). Nell'ambito di quest'ultimo è stato presentato il Progetto DITA con Capofila Città Metropolitana al quale il Comune di Cinisello partecipa come partner di progetto che ha avuto esito negativo; mentre per il 2023 l’Ufficio ha collaborato con Città Metropolitana alla stesura del Progetto SPUR nell’ambito del programma europeo CERV. Il progetto SPUR è stato finanziato.

- ha realizzato percorsi di partecipazione e cittadinanza attiva coinvolgendo oltre una ventina di  soggetti del pubblico e del privato sociale del territorio. Questi hanno inoltre partecipato a vario titolo ai progetti finanziati nell'ambito dei programmi europei Erasmus+, CERV, ESC, PCTO Digitalizzazione.

- ha gestito e portato a termine il progetto ValEUs (in qualità di partner). Ha inoltre gestito i seguenti progetti europei E+ già finanziati: Cityful (in qualità di Capofila); Make it Grow (in qualità di Capofila), Hello World (in qualità di partner); Didactic Mine (in qualità di partner); SMART Youth Center (in qualità di partner);
- ha inoltre avviato e gestito i nuovi progetti finanziati CERV e E+: Digital Civic Partecipation (in qualità di partner); RAY (in qualità di partner); THRIVE (in qualità di partner) e Monitor (in qualità di partner);
- ha avviato e gestito il nuovo progetto “Youth Participation in Creating Resilient Cities” sul programma riservato alla Turchia (Town Twinning) con partner il Comune di Edremit, l’Università di Milano e Fondazione Legambiente.
- ha realizzato percorsi di capacity building per cittadini e organizzazioni del territorio coinvolgendo oltre una trentina di cittadini e operatori appartenenti a soggetti del pubblico e del provato sociale del territorio. Questi hanno inoltre partecipato a vario titolo ai progetti finanziati nell'ambito dei programmi europei Erasmus+, CERV, ESC, e alle attività con le scuole (PCTO Digitalizzazione, PCTO DidacticMine, PCTO Cityful, PCTO Values e PCTO Eurodesk).
- ha promosso e portato a termine esperienze di mobilità internazionale a specifici stakeholder cittadini finalizzate allo sviluppo delle competenze personali e professionali, coinvolgendo 90 tra minori, giovani, dipendenti, operatori giovanili;
- ha gestito e portato a termine il progetto “Donate, live, include” (partner Associazione Avis), sotto l'azione volontariato del Corpo Europeo di Solidarietà;
- ha gestito e portato a termine, in qualità di “sending organisation” sotto l'azione volontariato del Corpo Europeo di Solidarietà, i progetti di volontariato all’estero di 5 giovani (2 in Estonia, 1 in Danimarca, 1 in Olanda e 1 in Belgio);
- ha inoltre presentato in qualità di capofila: 2 progetti a livello nazionale (uno nell’ambito del bando “La Città che Legge” (Titolo: Più di un libro: la comunità che legge) mentre l’altro nell’ambito del bando ministeriale “Giovani in “Giovani in biblioteca” (Titolo: Book...Your Place!), 1 progetto sotto l'azione volontariato del Corpo Europeo di Solidarietà (Titolo: Generazione Avis);
- sempre in qualità di capofila, ha curato la stesura e candidatura del progetto “U.R. Impact” al programma europeo URBACT IV, lavorando in collaborazione con il Settore Servizi Sociali ed Educativi dell’Ente e attivando un partenariato di 10 Comuni europei. Il progetto ha vinto e ottenuto un finanziamento di oltre 700 mila euro;
- inoltre, ha presentato in qualità di partner: 1 progetto sotto l'azione KA210 (titolo: Growing garden),  1 progetto sotto l'azione KA220 (titolo: Reefab), 1 progetto E+ (titolo: VOTE for eYOUth) e i 2 progetti CERV (titoli: “YOUth got the Power” e “Zero Waste CiEes”).
Nel corso del 2023, in qualità di sede del punto locale Eurodesk del Comune di Cinisello Balsamo, l’Ufficio:

- ha promosso la Rete dei servizi di informazione e orientamento Eurodesk sull'ambito zonale nata l’anno precedente grazie al progetto “InFormAzione: to be part, take part”;

- ha promosso lo sportello locale di informazione e orientamento Eurodesk raggiungendo 120 giovani attraverso colloqui individuali e/o di gruppo presso la sede dello sportello e altre sedi comunali;

- ha promosso lo sportello locale di informazione e orientamento Eurodesk realizzando 20 attività di promozione delle opportunità offerte dalla programmazione europea per gli stakeholder territoriali (studenti, cittadini e organizzazioni);
In ultimo l’Ufficio ha avviato un percorso di capacity building rivolto ai colleghi degli altri servizi dell’Ente, per trasferire conoscenze e competenze sui progetti finanziati nell'ambito dei programmi nazionali ed europei, con l’obiettivo di creare sinergie costruttive per progettualità future.
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