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Il sindaco Daniela Gasparini scrive al ministro dell’Istruzione Gelmini
“Scuola Aperta” in Crocetta: grande successo per l’iniziativa 

Si è chiusa a luglio l’iniziativa “Scuola Aperta” in Crocetta realizzata dalla scuola secondaria di I grado “Anna Frank” dell’Istituto Balilla Paganelli con il contributo dell’Amministrazione Comunale, in collaborazione con la Cooperativa Icaro e la parrocchia San Pietro Martire.
Si tratta di un’importante iniziativa, sviluppata nell’ambito del Progetto Interculturale Crocetta “Cantiere Intercultura”, che ha visto impegnati in laboratori ricreativi circa una sessantina di alunni insieme agli insegnanti dell’istituto. I docenti, rinunciando a parte delle proprie ferie estive e dedicandole a questo progetto, continuando così a svolgere il proprio servizio a scuola a titolo volontario, hanno permesso ai bambini del quartiere rimasti in città dopo la fine delle lezioni di partecipare a questa proposta formativa rendendo accessibile la scuola anche nel mese di luglio. L’Istituto rappresenta nel quartiere un importante punto di riferimento per i più piccoli e le proprie famiglie, giocando ancora di più un ruolo fondamentale nei processi di cambiamento del quartiere, un perno ed un aiuto per i processi di integrazione. Nel quartiere è alta infatti la percentuale degli alunni di origine straniera, all’Anna Frank, su 65 iscritti per l’anno scolastico 2010/2011, 28 alunni sono stranieri (43%), di cui 12 nati in Italia. I numeri salgono alla Sardegna: su 36 bambini iscritti, 25 alunni sono di origine straniera, di cui 20 nati in Italia e 21 aventi almeno 2 anni di scuola italiana alle spalle.
A seguito delle riflessioni sviluppate all’interno del Laboratorio di Quartiere, nell’ambito del più ampio programma di riqualificazione urbana “La mia Crocetta”, è emersa l’esigenza di conoscere gli abitanti di origine straniera presenti nell’area e di lavorare con loro, a partire dai minori, su progetti comuni vicini alla propria cultura d’appartenenza per creare, trovare o anche semplicemente riscoprire nuovi modi di comunicare, in spazi riconoscibili e fruibili anche dall’esterno del quartiere, in cui siano possibili forme di partecipazione e attivazione. Il progetto “Cantiere Intercultura” vuole pertanto offrire la possibilità di confronti e ricerca su differenze e pregiudizi, in favore della scambio transculturale, attraverso corsi, laboratori e incontri con l’obiettivo di favorire l’integrazione delle persone di differenti origini culturali e appartenenze religiose, residenti nello stesso territorio. 
Aderendo al Progetto Interculturale Crocetta “Cantiere Intercultura”, la scuola “Anna Frank” ha proposto all’Amministrazione Comunale l’attivazione di attività interculturali sviluppando laboratori di danza e  teatro, corsi di recupero e potenziamento della lingua italiana, inglese e spagnola, oltre a corsi di recupero in matematica, ai quali si aggiungono, infine, percorsi storico-culturali nella vicina Milano con visite ai luoghi più importanti della città. 
«Questo progetto sottolinea ancora una volta l’impegno delle istituzioni attive in questo quartiere, al centro di importanti trasformazioni della nostra società e in particolare del fenomeno dell’immigrazione - afferma il sindaco Daniela Gasparini -. Vorrei ringraziare in prima persona gli insegnanti e tutto il personale della scuola Anna Frank che, con grande generosità e impegno, hanno reso possibile quest’iniziativa. Per questo motivo ho voluto prendere carta e penna e scrivere in prima persona al Ministro dell’Istruzione Mariastella Gelmini per segnalare quest’importante progetto e i buoni risultati che si stanno ottenendo sul territorio. Il percorso avviato con e dalla scuola costituisce infatti una “buona pratica” che ha già avuto infatti ricadute positive sull’intera rete territoriale e ha portato ad altre forme di attivazione sul tema della convivenza e del buon vicinato». 

«Da anni il Comune supporta interventi specifici per tutte le scuole cittadine - sottolinea Natascia Magnani, assessore alle Politiche educative - e in particolare per l’Istituto Paganelli, dove più alta è la presenza di bambine e bambini straniere, sostenendo la scuola nella realizzazione di percorsi che consentono una vera integrazione e offrono un sostegno costante e concreto agli insegnanti nel realizzare una didattica di qualità. Siamo molto soddisfatti per i risultati di queste iniziative e ci auguriamo che possano proseguire e sviluppare ulteriormente il desiderio di incontrarsi, attraverso la conoscenza reciproca, la comprensione e il rispetto delle differenze culturali e religiose, con il proprio carico interculturale di vicinanza e convivenza con l’altro».






Ufficio stampa

Piazza Confalonieri 6, 20092 Cinisello Balsamo Tel. 0266023322/320/202   Cell. 348.8404079
E-mail: ufficio.stampa@comune.cinisello-balsamo.mi.it 

Ufficio stampa

Piazza Confalonieri 6, 20092 Cinisello Balsamo
Tel 0266023322/320
E-mail: ufficio.stampa@comune.cinisello-balsamo.mi.it 


